

## 导弹袭击,击落战机

# 印巴要大打出手?



5月7日在巴基斯坦东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区拍摄的遭印度导弹破坏的房屋。

巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里7日说,印度当天针对巴平民定居点的空袭已造成至少26名平民死亡、46人受伤。巴基斯坦国防部长阿西夫7日凌晨告诉当地媒体,巴空军在对印度空军采取的反击行动中已击落5架印军战机。

### 印度导弹袭击巴基斯坦

据《印度时报》援引印度军方的话说,印军7日发起“重大军事行动”,针对巴基斯坦境内9个“恐怖基础设施”目标地点发起袭击。印国防部说,此次军事行动“目标明确、慎重且不会升级”。

乔杜里在巴基斯坦陆军总部举行的新闻发布会上说,巴东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔、锡亚尔科特、谢赫布拉和沙卡尔格勒4个地区以及巴控克什米尔地区首府穆扎法拉巴德和戈德利地区等地的平

民定居点遭印方空袭。

乔杜里说,印度在空袭中还破坏了位于巴控克什米尔地区的一座水电站大坝,而针对水利设施的袭击是“不可接受的、危险的升级局势行为”。他指出,在印度发动空袭时,尚有数十架国内外航班在巴领空飞行,印方行为使数千名乘客的生命处于严重危险之中。

乔杜里表示,巴方将保留反击的权利,将以自己选择的时间、地点和方式对“印方此次侵略行径作出回应”。

### 巴基斯坦击落印度战机

乔杜里说,巴空军在反击中击落了5架印度战机,飞机残骸落入印度领土内或克什米尔印巴实控线印方一侧地域。巴空军战机在反击行动中未进入印度领空或克什米尔印巴实控线印方一侧空域。巴军在反击行动中还摧毁了印军多个哨所和一个军事指挥部。

印度媒体援引印军方消息称,巴基斯坦军队6日至7日凌晨从克什米尔地区印巴实控线巴方一侧向印方多个哨所开火射击,造成3名平民丧生、7人受伤。印方“采取适

当措施回应”,交火中巴基斯坦部队有人员伤亡。

印度外交秘书7日上午在新闻发布会上就军事行动称,印度监测“恐怖分子”的情报表明,对印度的进一步袭击“迫在眉睫”,印度必须采取“威慑和先发制人的措施”。印方对战机被击落一事尚未回应。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫7日在一份声明中说,“巴方完全有权对印度的‘战争行为’作出强有力回应”。巴军方称,将采取“空中和地面”行动予以回击。



5月7日,在印控克什米尔首府斯利那加附近的普尔瓦马地区,人们围观飞机残骸。

### 各方表态

#### 中国

呼吁印巴双方以和平稳定大局为重

中国外交部发言人7日就当前印巴局势答记者问时表示:“中方对今天凌晨印度的军事行动表示遗憾,对目前事态发展感到担忧。印度和巴基斯坦是搬不走的邻居,也都是中国的邻国。中方反对一切形式的恐怖主义。我们呼吁印巴双方以和平稳定大局为重,保持冷静克制,避免采取使局势进一步复杂化的行动。”

### 国际观察

## 印巴冲突是否会进一步升级

印巴之间紧张局势已持续数周,起因是印控克什米尔地区4月22日发生造成重大人员伤亡的枪击事件。印度指责巴方与这次事件有关联,而巴方否认。

随后,印度对巴方采取了暂停一项重要水资源分配条约、关闭边境口岸、驱逐巴方人员等强硬措施;巴方除了宣布多项对等反制措施,还对印度航空公司关闭领空、暂停所有对印贸易等。双方已在克什米尔地区多次交火。

印度印象研究所创始人罗宾德·萨奇德夫认为,从目前形势来看,双方或将在随后几天“低烈度交锋”。印度国际问题专家朱哈尔·吉拉尼表示,不少

印度民众在印军空袭之后呼吁印度当局保持克制,不赞成冲突升级。“我们希望国际社会促成印巴对话缓解当前局势。”

印度和巴基斯坦历史上恩怨颇多,其中克什米尔地区归属问题是两国间的一个主要矛盾,两国因此多次爆发冲突甚至战争。

国际危机研究组织高级分析师普拉温·东蒂表示,印巴之间眼下的紧张局势和冲突规模“可能造成可怕后果”。他说:“印巴国内都情绪高涨,加剧了局势进一步升级的风险。双方应该选择外交途径,因为任何进一步的军事行动都可能带来不可接受的风险。”

#### 俄罗斯

希望紧张局势以和平外交手段解决

俄罗斯外交部表示,对军事对抗升级“深感担忧”,呼吁“各方保持克制以防止局势进一步恶化”,并希望紧张局势能够“以和平外交手段解决”。

#### 美国

遗憾冲突升级希望冲突“赶快结束”

美国总统特朗普在白宫对媒体记者表示,当前冲突不断升级“令人遗憾”,希望冲突“赶快结束”。本组稿件文图均据新华社

## 美国宣布与也门胡塞武装停火

### 这份停火协议为何没带上以色列?

以色列6日大规模空袭也门胡塞武装控制区,同日美国总统特朗普突然宣布美方将停止轰炸胡塞武装。阿曼官员随后证实,美国已与胡塞武装达成停火协议。这一消息令以色列猝不及防,胡塞武装则警告将继续打击以色列。

美国为何撇开以色列单独与胡塞武装停火?美为何出现分歧?后续局势会如

何演变?

6日,特朗普在白宫会见来访的加拿大总理卡尼时说,美方将停止空袭胡塞武装。特朗普称,胡塞武装“不想再打了”,已承诺停止威胁中东水域航行安全,美方将尊重这一决定。

阿曼外交大臣巴德尔稍后声明,在阿曼斡旋下,美方和胡塞武装已达成停火协议。根据

协议,未来双方将不再互相攻击,包括不得针对红海及曼德海峡的美国船只,以确保航运自由和国际商贸航道畅通。

美国一名政府官员披露,美方没有告知以色列已同胡塞武装达成停火协议。据以色列媒体报道,以方猝不及防,而且停火协议显然没有涉及以色列。

阿曼政治分析师谢扎维对

新华社记者说,美国意识到,空袭并未削弱胡塞武装袭击航道的能力,反而在某种程度上激励其采取更激烈的对抗姿态,这可能促使特朗普政府最终决定停火。

也有观点认为,美国此时决定停火,可能与特朗普即将访问沙特阿拉伯、卡塔尔等中东国家有关。

分析人士认为,美国与胡

塞武装达成停火协议,体现了各方在维护红海航运安全、避免冲突升级方面的共同利益,但局势仍面临不确定性。以色列是否会在缺乏美国支持的情况下继续对也门目标发动打击,将成为观察地区局势走向的关键。同时,美国和胡塞武装是否真正遵守停火承诺,也将影响协议的实际效果。

据新华社